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1. Úvodné slovo starostu obce        
 

Vážení spoluobčania,  

     predkladám vám Výročnú správu obce Plavnica za rok 2024. Je to dokument, ktorý 

poskytuje informácie o majetkovej a finančnej situácii obce, analýzu príjmov a výdavkov, 

prehľad o prijatých a poskytnutých transferoch, ako aj komplexný prehľad a výsledky 

hospodárenia obce Plavnica za uplynulý rok. V roku 2024 sme sa snažili plniť všetky úlohy, 

ktoré nám vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení a ďalších 

zákonov a ustanovení, ktorými sa obec riadi pri zabezpečovaní samosprávnych kompetencií a 

kompetencií vyplývajúcich z preneseného výkonu štátnej správy. Našou snahou bolo 

zabezpečenie potrieb v prospech občanov obce pri dodržiavaní rozpočtových pravidiel. 

     Napriek negatívnym udalostiam pretrvávajúcim aj v roku 2024 (vojnový konflikty, inflácia, 

vysoký verejný dlh) sme sa snažili zabezpečiť bežný chod obce vrátane údržby a 

zhodnocovania obecného majetku. Obecná obchodná spoločnosť - Obecný podnik Plavnica, 

s.r.o., r.s.p. naďalej vykonáva pre obec pravidelné služby, predovšetkým bežnú letnú a zimnú 

údržbu, čistenie verejných priestranstiev, údržbu miestnych komunikácií, chodníkov, údržbu 

obecných budov, upratovacie práce, stavebnú činnosť a ďalšie činnosti na základe potrieb a 

objednávok obce. Najvýznamnejšie investície obce v roku 2024 boli nasledovné: Realizácia 

projektu „Detské inkluzívne ihrisko v obci Plavnica“ v sume 49.720,- €, pričom projekt bol 

financovaný z prostriedkov ŠR vo výške 43.600,- €. Ďalej boli finančné prostriedky 

investované do realizácie a rekonštrukcie autobusových zastávok vo výške 25.300,- €, pričom 

boli vybudované dve nové autobusové zastávky na obchvate obce a tiež boli novovybudované 

a zrekonštruované existujúce zastávky priamo v obci. Investícia vo výške 24.200,- € bola 

poskytnutá na vybudovanie prístupovej cesty s parkoviskom v areáli cintorína. Nákup 

pozemkov pre obec bol realizovaný vo výške cca 16.460,- €. A v neposlednom rade bola 

zrealizovaná fotovoltaika na budove obecného úradu vo výške 15.470,64 EUR.           

     Rok 2024 bol aj volebným rokom a 23. marca 2024 sa uskutočnili voľby prezidenta 

Slovenskej republiky. Nakoľko však ani jeden z kandidátov na prezidenta Slovenskej republiky 

nezískal nadpolovičnú väčšinu platných hlasov oprávnených voličov, bolo určené 2. kolo 

volieb na deň 6. apríla 2024. Víťazom prezidentských volieb sa stal Peter Pellegrini. Ďalšími 

voľbami konanými v roku 2024 boli Voľby do Európskeho parlamentu, ktoré sa konali            

8. júna 2024. Účasť vo voľbách dosiahla 34,38 %, čo bola historicky najvyššia účasť                

z doterajších piatich eurovolieb konaných na Slovensku. V roku 2024 sa taktiež konali voľby 

do funkcie riaditeľa Základnej školy s materskou školou v našej obci. Vo voľbách zvíťazil a   

za riaditeľa bol zvolený Mgr. Pavol Chmeliar, ktorý sa funkcie ujal dňa 01.07.2024. K tomuto 

dňu sa súčasne vzdal funkcie poslanca obecného zastupiteľstva a na jeho miesto poslanca 

nastúpil náhradník Ing. Štefan Kyšela. 

     Vážení spoluobčania, záverom mi dovoľte, aby som vám poďakoval v prvom rade             

za dôveru, všetkým zamestnancom obce a obecného podniku za vykonanú prácu v uplynulom 

roku a pevne verím, že napriek zložitej finančnej situácii a problémom, ktorým v súčasnosti 

verejná správa čelí, budeme naďalej spolupracovať v rozvoji a zveľaďovaní našej obce.  

                                                                                                         Rastislav Grich, starosta obce 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Eur%C3%B3psky_parlament
https://sk.wikipedia.org/wiki/8._j%C3%BAn
https://sk.wikipedia.org/wiki/2024
https://sk.wikipedia.org/wiki/Volebn%C3%A1_%C3%BA%C4%8Das%C5%A5_na_Slovensku
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2. Identifikačné údaje obce 

 

 

Názov: Obec Plavnica 

Sídlo: Plavnica 121 

IČO: 00 330 124 

Štatutárny orgán obce: starosta obce 

Telefón: 052/4283881 

Mail: starosta@plavnica.sk 

Webová stránka: www.plavnica.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Starosta obce: Rastislav Grich 

Zástupca starostu obce: Mgr. Pavol Chmeliar (do 30.06.2024) 

                                       JUDr. František Kyšeľa (od 16.07.2024) 

Hlavný kontrolór obce: Mgr. Monika Brillová 

Obecné zastupiteľstvo: Jozef Diňa, Ing. Lukáš Faber, Mgr. Pavol Chmeliar (do 30.06.2024), 

Ing. Štefan Kyšela (od 12.08.2024), JUDr. František Kyšeľa,  Mgr. Lukáš Maček, Mgr. Ján 

Pivovarník, Jozef Ševčik, PhDr. Ľubomír Štupák, Peter Vančo.  

http://www.plavnica.sk/
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Komisie:  - na ochranu verejného záujmu 

                 - finančná a školstva 

                 - stavebná, životného prostredia a na ochranu verejného poriadku 

                 - komisia pre kultúru a šport  

 

Obecný úrad: Ing. Mária Nemcová – ekonóm obce, mzdový referent 

                       Marcela Kyšelová – administratívny a účtovný pracovník 

                       Zuzana Kyšelová – administratívny a účtovný pracovník 

                       Marta Gondeková – evidencia obyvateľstva, dane a poplatky, matrika 

 

Rozpočtové organizácie obce: Základná škola s materskou školou, Plavnica 244, IČO: 

37 872 915, štatutárny zástupca: Mgr. Miriam Vyparinová, riaditeľ (do 30.06.2024),            

Mgr. Pavol Chmeliar, riaditeľ (od 01.07.2024). 

Základná činnosť: poskytovanie vzdelávania. Kontakty: tel. 052/4283922, mail.: 

zsplavnica@gmail.com, web: zsplavnica.edupage.org.  

 

Obchodné spoločnosti založené obcou:  

1/ PALONCA s.r.o., Plavnica 121, štatutárny zástupca: Rastislav Grich, konateľ, IČO: 

36 451 312, vklad do ZI: 6.638,78 €, podiel 100 % obec, predmet činnosti: televízne vysielanie. 

Kontakty: tel. 052/4283881.   

 

2/ Obecný podnik Plavnica, s.r.o., r.s.p., Plavnica 121, štatutárny zástupca: Rastislav Grich, 

konateľ, IČO: 54 527 171, vklad do ZI: 10.000,00 €, podiel 100 % obec, predmet činnosti: 

stavebná činnosť a ďalšie činnosti podľa výpisu z OR. Kontakty: tel. 052/4283881.   

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce: Starostlivosť o rozvoj obce a jej obyvateľov, zabezpečovanie kvalitných služieb 

obyvateľom a návštevníkom obce. 

 

Vízie obce:  Zvýšenie kvality života občanov obce, zabezpečenie protipovodňových opatrení 

obce, vybudovanie zberného dvora, zvýšenie kapacity jedálne MŠ, rekonštrukcia obecných 

budov a ďalšie investície podľa priorít obce. 

Ciele obce: Zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj Obce Plavnica po ekonomickej, sociálnej, 

kultúrnej a environmentálnej stránke. Vytvoriť priaznivé podmienky pre život všetkých 

obyvateľov obce, zachovávať kultúrne dedičstvo. 

 

mailto:zsplavnica@gmail.com
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5. Základná charakteristika konsolidovaného celku   

Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 

a o potreby jej obyvateľov. Obec Plavnica je zriaďovateľom jednej rozpočtovej organizácie – 

Základnej školy s materskou školou v Plavnici a zakladateľom dvoch obchodných spoločností 

– PALONCA, s.r.o. a  Obecný podnik Plavnica, s.r.o., r.s.p., v ktorých má 100 %-ný podiel      

na základnom imanii. 

 

5.1 Geografické údaje 

Geografická poloha obce: Obec Plavnica leží v oblasti Levočských vrchov doline potoka 

Šambronka. Chotár obce je zalesnený ihličnatými lesmi iba v jeho juhozápadnej časti. Povrch 

chotára je vrchovinný a silne zvlnený a tvoria ho flyšové horniny. Usporiadanie obce 

predstavuje potočnú radovú zástavbu. 

Susedné mestá a obce: Šambron, Hromoš, Údol, Hajtovka 

Celková rozloha obce: 1953 ha 

Nadmorská výška: 530 metrov nad morom, v chotári sa nadmorská výška pohybuje v rozpätí 

od 490 do 745 metrov nad morom. 

 

5.2 Demografické údaje  

Hustota a počet obyvateľov: hustota obyvateľstva na km2: 120, počet obyvateľov: 1663. 

Národnostná štruktúra: v Obci Plavnica žijú obyvatelia slovenskej národnosti. 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu: náboženské vyznanie rímsko-katolícke: 

99 %, evanjelické: 1 %. 

 

Vývoj počtu obyvateľov:  

2008:  1 577              2012:  1 620           2016:  1 646         2020:  1 645        2024:  1 663 

2009:  1 592              2013:  1 603           2017:  1 642         2021:  1 627 

2010:  1 611              2014:  1 623           2018:  1 636         2022:  1 643  

2011:  1 618              2015:  1 624           2019:  1 647         2023:  1 643 

 

5.3 Ekonomické údaje  

Vývoj nezamestnanosti v okrese Stará Ľubovňa: miera evidovanej nezamestnanosti v okrese 

rástla do roku 2012, kedy dosiahla úroveň 16,73 % a odvtedy mala klesajúcu tendenciu. 

Historicky najnižšiu hodnotu dosiahla ku koncu roka 2018 na úrovni 5,83 %, pričom z 13-tich 

okresov Prešovského kraja mal okres Stará Ľubovňa dokonca druhú najnižšiu nezamestnanosť. 
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Ku koncu roka 2019 miera evidovanej nezamestnanosti v okrese mierne vzrástla, a to              

na hodnotu 6,07 %, ku koncu roka 2020 už narástla prudšie na hodnotu 9,13 %. Ku koncu roka 

2021 miera evidovanej nezamestnanosti opätovne klesla na 7,95 %. Klesajúca tendencia 

pokračovala aj v roku 2022, kedy dosiahla hodnotu 6,71 % a v roku 2023 ďalej mierne klesla 

na hodnotu 6,59 %. Ukazovatele nezamestnanosti v SR sa v r. 2023 medziročne zlepšili, keď 

počet ľudí bez práce aj miera nezamestnanosti klesli druhý rok za sebou, na hodnotu 5,8 

%. V roku 2024 miera nezamestnanosti v SR naďalej klesala, až na hodnotu 5,2 %. 

                                                                                                                                              

5.4 Symboly obce 

Erb obce:   

               

Historickým symbolom obce od 14. storočia bola neustále Panna Mária. V obecnom znaku sa 

nachádza v červenom štíte odetá do strieborného rúcha so zlatou nášivkou. V náručí drží nahé 

dieťa (strieborné), ktoré má v pravej ruke zemské jablko. Panna Mária drží v ľavej ruke žezlo. 

Kľačiaci svätý Simeon má striebornú košeľu a čierne nohavice. Koruny, zemské jablko, žezlo a 

gloriola sú zlaté.  

 

Vlajka obce: 

 

Vlajka farebne vychádza z obecného znaku. Má sedem pozdĺžnych pruhov rovnakej šírky        

v tomto poradí: červený, biely, žltý, čierny, žltý, čierny, žltý, biely, červený. Pomer strán je 2:3. 

Vlajka je ukončená dvoma zástrihmi do tretiny dĺžky listu vlajky. 

Pečať obce:  

Pečať obce je okrúhla. Uprostred sa nachádza symbol obce s kruhopisom OBEC PLAVNICA. 

Stálosť obecnej symboliky potvrdzujú dve pečatidlá, staršie zo 14. storočia a mladšie z roku 

1868, ktoré boli v roku 1992 pre profesora Jozefa Nováka prameňom na vytvorenie obecného 

znaku. Pre heraldickú úpravu zvolil J. Novák symbol mladšieho pečatidla, pretože tam je znak 

Plavnice výnimočný - Madona je krojovaná. 
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5.5 História obce  

Hoci prvá písomná zmienka o obci pochádza až z roku 1325, doterajšie historické                                  

a archeologické výskumy naznačujú, že pôvodná (Stará) Plavnica bola založená už v 11. alebo 

pred 11. storočím na slovenskom zvykovom práve. Aj usadenie strážneho kmeňa Plavcov                    

v susednom Plavči predpokladá existenciu starších slovenských dedín v blízkom okolí 

(Plavnica, Ľubotín). Názov obce bol pravdepodobne odvodený od činnosti, ktorou                                

sa jej prví obyvatelia zaoberali, t.j. plavením na blízkej rieke Poprad. Pri tvorení názvov 

sídelných jednotiek je to v tomto období charakteristické. Plavenie ako prostriedok dopravy 

tovarov alebo ľudí po riečnych tokoch bolo vtedy značne rozšírené. Dôvodom bola prístupnosť, 

nenáročnosť a hlavne finančná výhodnosť takejto prepravy. O tom, že rieka Poprad bola                    

v minulosti naozaj frekventovanou dopravnou tepnou, svedčí aj existencia viacerých colníc.               

Od 13. storočia sú doložené colnice v Podolínci, Starej Ľubovni, Plavči a Kežmarku. Mestá 

Stará Ľubovňa a Hniezdne mali dokonca vo svojich mestských výsadách potvrdenú slobodu 

voľnej plavby na Poprade. 

Ďalším faktorom, ktorý významne ovplyvnil vznik Plavnice boli významné suchozemské 

obchodné cesty, ktoré viedli práve týmto územím. Ich korene siahajú až do predhistorických 

čias. Už v staršej dobe bronzovej v čase otomanskej kultúry máme doloženú pohornádsko-

popradskú cestu. Táto viedla z Barce cez Nižnú Myšľu, Rozhanovce, Spišský Štvrtok, Gánovce 

údolím Popradu a Dunajca do Poľska. V neskorej dobe bronzovej, kedy na severovýchodnom 

Slovensku žil ľud gávskej kultúry, pribudla ešte trasa vedúca z Potisia cez topliansku oblasť. 

Jedným z dokladov významu tejto oblasti je aj cesta Slavníkovca sv. Vojtecha, ktorý z Panónie 

do Poľska prechádzal búd cez Dukliansky priesmyk alebo práve po obchodnej ceste údolím 

Popradu. V13. storočí postupne na úkor cesty cez ranostredovekú „ruskú bránu" Uhorska 

(Mukačevo - Stryj) narastá význam ciest popri Poprade, Dunajci a od Bardejova na Zmigrod,                   

z ktorých sa stávajú kráľovské cesty s garanciou bezpečnosti kupcov. Svedčí o tom aj neskoršie 

postavenie Ľubovnianskeho a Plavečského hradu, ktoré mali nielen chrániť hranice krajiny po 

ničivom tatárskom vpáde v polovici 13. storočia, ale aj kráľovskú cestu. V roku 1355 máme 

doložené, že správca Plavečského hradu má právo vyberať od prechádzajúcich kupcov 1/80 

hodnoty tovarov. Na Ľubovnianskom hrade bola colnica zriadená skôr, no doloženú ju máme 

až v roku 1301, kedy hrad vlastnil Omodej Aba. V tom čase bol aj v susednej dedine 

Chmeľnica zriadený prícestný hostinec. Oblasť, v ktorej Plavnica leží, bola už od dávnych čias 

veľmi frekventovanou a živou. 

 

5.6 Pamiatky  

Súsošie pred budovou základnej školy, ktoré pripomína udalosti 2. sv. vojny a oslobodenie 

Obce Plavnica Sovietskou armádou dňa 24. 01. 1945.  

http://www.obecplavnica.sk/prva-pisomna-zmienka/
http://www.podolinec.eu/
http://www.staralubovna.sk/
http://www.plavec.sk/
http://www.kezmarok.sk/
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Z tabule čítame: ,,Nik nemá väčšiu lásku ako ten, kto položí svoj život za svojich priateľov“ 

/IH15,13/ 

Jozef Štupák                   *1922 Plavnica       †1945 Malá Fatra  

Jozef Pristač                   *1921 Plavnica       †1945 PĽR    

Jozef Varhoľ                  *1915 M. Lipník     †1945 H. Benešová  

Jozef Bieľak                   *1915 Plavnica        †1945 Smrečany 

Ján Vojtek                      *1915 Jakubovany   †1945 Smrečany 

Jozef Hudák                   *1921 Rožkovany    †1945 Smrečany  

Ladislav Hercz               *1920 Plavnica        †1945 Smrečany       

 

Autormi pamätníka sú sochári: Dušan Junek, Štefan Kovaľ a p. Derevjaník. Súsošie je 

vyrobené z travertínu z okolia Vyšných Ružbách. 

 

5.7 Významné osobnosti obce 

Ján S. Vančo - narodil sa 13. septembra 1890 v Plavnici, v rodine roľníka Andreja Vanču 

a matky Júlie, rodenej Pružinskej. Bolo ich 10 súrodencov. Najstaršia Mária odišla v 18-tich 

rokoch do Ameriky, nasledoval Ján, Kristína, Anna, Helena, Jozef, Štefan a Karol boli 

dvojičky, Andrej (zomrel vo vojne) a Júlia. Veľké „S“ v priezvisku znamená Syrkár, Ján S. 

Vančo si ho priložil k menu preto, lebo jeho otec vyrábal syr u Žida Hercza a do ich rodiny 

volali do Syrkára. A keďže v Plavnici bolo veľa Vančových, chcel sa takto odlíšiť. 

Zaujímavosťou je, že práve tento syr z Plavnice sa vyvážal do celého sveta, hlavne do 

Francúzska. V roku 1906  odišiel do USA, do mesta Buffalo, kde žil a pracoval až do roku 

1917. Najprv ako železničný úradník, neskôr ako inšpektor v Buffalo. Bol tam spoločensky 

činný. Organizoval zbierky na stavbu katolíckeho kostola v Buffalo, v ktorom bol od roku 1913 

do roku 1917 jednateľom a organistom. V septembri 1917 vstúpil do československých légií. 

Ako príslušník 21. a 22. československého pešieho pluku, najprv ako vojak, neskôr 

poddôstojník, sa zúčastnil bojov v I. svetovej vojne vo Francúzsku. Za svoju účasť v bojoch na 

území Francúzska bol vyznamenaný francúzskym krížom Crois de guerre, Československým 

vojnovým krížom, Juhoslovanským krížom sv. Sáva III. radu, Revolučnou spojeneckou 

a pamätnou medailou. 

 

Ján Vansa ( 21. jún 1846, Rimavská Píla - † 22. jún 1922, Banská Bystrica) bol evanjelický 

kňaz, náboženský spisovateľ, publicista, osvetový pracovník. Pseudonym: Miloslavín, Mlvin. 

Pochádzal z učiteľskej rodiny. Základné vzdelanie získal v Rimavskej Píle. Študoval na 

gymnáziu v Rimavskej Sobote, v Levoči (1862-1867), teológiu v Prešove (1867) a v Lipsku 

http://sk.wikipedia.org/wiki/21._j%C3%BAn
http://sk.wikipedia.org/wiki/1846
http://sk.wikipedia.org/wiki/Rimavsk%C3%A1_P%C3%ADla
http://sk.wikipedia.org/wiki/22._j%C3%BAn
http://sk.wikipedia.org/wiki/1922
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bansk%C3%A1_Bystrica
http://sk.wikipedia.org/wiki/Evanjelick%C3%BD_k%C5%88az
http://sk.wikipedia.org/wiki/Evanjelick%C3%BD_k%C5%88az
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=N%C3%A1bo%C5%BEensk%C3%BD_spisovate%C4%BE&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/wiki/Publicista
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Osvetov%C3%BD_pracovn%C3%ADk&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/wiki/1862
http://sk.wikipedia.org/wiki/1867
http://sk.wikipedia.org/wiki/1867
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(1870-1871). Učiteľ a farár v Plavnici (1871-1873), farár v Lomničke (1875-1882) a Rimavskej 

Píle (od 1882-1911). Od roku 1911 žil na odpočinku v Banskej Bystrici, po 1918 krátko 

stredoškolský profesor na dievčenskom reálnom gymnáziu v Banskej Bystrici, v roku 1919-

1922 pomáhal manželke s administráciou a pri redigovaní časopisu Slovenská žena. Publikoval 

32 kázní v zbierke Svědectví víry I. a II. ako aj v homiletickom časopise Evanjelický kazateľ, 

ľudovýchovne činný, v časopise Orol uverejňoval pravidelné praktické rady pre včelárov      

(od 1889), zakladateľ potravných a úverových spolkov. Zaoberal sa aj pomológiou.  

 

Melánia Nemcová - rodená Servátková, ( 28. október 1918 Veľký Šariš – † 16. august 2006 

Bratislava) bola slovenská etnografka, publicistka a choreografka. Národná umelkyňa. 

Nositeľka Kríža prezidenta Slovenskej republiky II. stupňa. Reálne gymnázium navštevovala a 

ukončila v Prešove a ako učiteľka nastúpila učiť najprv do Stropkova v roku 1938 a o rok 

neskôr so svojím budúcim manželom odišli učiť na Kysuce, do Nesluše. Potom učila ešte v 

Hornom Vadičove a v roku 1940 sa vrátila späť na Východné Slovensko do Plavnice. 

V Plavnici so svojim manželom pôsobili ako učitelia v rokoch 1940 až 1947. Ako veľká 

milovníčka plavnického folklóru prvýkrát spracovala ucelenú choreografiu diela „ Plavnická 

svadba“. Po 7 rokoch dostali ponuku do Strážskeho, kde manžel prestaval kaštieľ na školu a 

kde sa začal stavať závod Chemko Strážske. Vtedy Melánia Nemcová založila detský folklórny 

súbor pri škole, ktorý bol akýmsi predchodcom súboru Strážčan. Súbor bol taký populárny, že 

sa zúčastnil nakrúcania folklórneho filmu Na zelenej lúke v réžii vtedy začínajúceho režiséra 

Ladislava Rychmana (Starci na chmeli). V tom čase pohostinne urobila jednu choreografiu v 

PUĽSe, kam ju po úspechu angažovali v roku 1954 a pracovala tam až do roku 1972. V tom 

období vytvorila asi 160 choreografií a viedla súbor aj ako jeho umelecká šéfka. V období od 

roku 1965 až do roku 1972, kedy absolvovala veľké turné po USA a Kanade. Po odchode z 

PUĽSu pracovala ešte ako krajská inšpektorka na východoslovenskom KNV v Košiciach a 

veľmi úzko spolupracovala s Krajským osvetovým strediskom v Košiciach. 

 

6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

 

6.1. Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje Základná škola s materskou školou 

v Plavnici. Základná škola pre ročníky 1. – 9. sídli na adrese Plavnica 244. Okrem žiakov 

z Plavnice ju navštevujú aj žiaci z okolitých obcí, a to: v šk. roku 2023/2024 z obcí Šambron, 

Hromoš, Údol, Malý Lipník, Sulín, Hajtovka, Starina, Stará Ľubovňa, Torysa, Kače, Stará 

Ľubovňa a v šk. roku 2024/2025 aj z obcí Matysová a Čirč. Školu navštevovalo v školskom 

http://sk.wikipedia.org/wiki/1870
http://sk.wikipedia.org/wiki/1871
http://sk.wikipedia.org/wiki/1875
http://sk.wikipedia.org/wiki/1882
http://sk.wikipedia.org/wiki/1882
http://sk.wikipedia.org/wiki/1911
http://sk.wikipedia.org/wiki/1911
http://sk.wikipedia.org/wiki/1918
http://sk.wikipedia.org/wiki/1919
http://sk.wikipedia.org/wiki/1922
http://sk.wikipedia.org/wiki/1889
http://sk.wikipedia.org/wiki/28._okt%C3%B3ber
http://sk.wikipedia.org/wiki/1918
http://sk.wikipedia.org/wiki/Ve%C4%BEk%C3%BD_%C5%A0ari%C5%A1
http://sk.wikipedia.org/wiki/16._august
http://sk.wikipedia.org/wiki/2006
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava
http://sk.wikipedia.org/wiki/Gymn%C3%A1zium
http://sk.wikipedia.org/wiki/Pre%C5%A1ov
http://sk.wikipedia.org/wiki/Stropkov
http://sk.wikipedia.org/wiki/Kysuce
http://sk.wikipedia.org/wiki/Neslu%C5%A1a
http://sk.wikipedia.org/wiki/Horn%C3%BD_Vadi%C4%8Dov
http://sk.wikipedia.org/wiki/Slovensko
http://sk.wikipedia.org/wiki/Plavnica
http://sk.wikipedia.org/wiki/Str%C3%A1%C5%BEske
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Chemko&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Str%C3%A1%C5%BE%C4%8Dan_(folkl%C3%B3rny_s%C3%BAbor)&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Na_zelenej_l%C3%BAke&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Ladislav_Rychman&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Starci_na_chmeli&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/wiki/PU%C4%BDS_(folkl%C3%B3rny_s%C3%BAbor)
http://sk.wikipedia.org/wiki/USA
http://sk.wikipedia.org/wiki/Kanada
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=KNV&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/wiki/Ko%C5%A1ice
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roku 2023/2024 celkovo 250 žiakov – z toho 1. stupeň 106 žiakov a 2. stupeň 144 žiakov, plus 

8-mi žiaci plnili povinnú školskú dochádzku v zahraničí. V roku 2024/2025 to bolo celkovo 

255 žiakov – z toho 1. stupeň 110 žiakov a 2. stupeň 145 žiakov, plus 9-ti žiaci plnili povinnú 

školskú dochádzku v zahraničí.  Materská škola pre deti od 3 do 6 rokov sídli na adrese 

Plavnica 252. V školskom roku 2023/2024 ju navštevovalo 66 škôlkarov, v šk. roku 2024/2025 

to bolo 70 škôlkarov. Školský klub detí sídli taktiež na adrese Plavnica 252, a v šk. roku 

2023/2024 ho navštevovalo 72 žiakov v 3 oddeleniach, v šk. roku 2024/2025 taktiež 72 žiakov 

v 3 oddeleniach.  

 

6.2. Zdravotníctvo 

Zdravotnú starostlivosť v obci poskytujú 3 ambulancie sídliace v zdravotnom stredisku           

na adrese Plavnica 74: 

- Praktický lekár pre deti a dorast – MUDr. Jana Maďarová  

- Praktický lekár pre dospelých – MUDr. Miroslav Imrich 

- Zubná ambulancia – MUDr. Soňa Čefová 

 

V zdravotnom stredisku sa nachádza aj pobočka lekárne BENU SK.   

   

6.3.  Sociálne zabezpečenie 

V obci sa nenachádza zariadenie sociálnych služieb. Sociálna  starostlivosť a sociálne služby    

v obci sú zabezpečené prostredníctvom Agentúr domácej ošetrovateľskej starostlivosti: ADOS 

Charitas (Spišská katolícka charita) a ADOS ŠIAS, spol. s r.o., ktoré občanom poskytujú 

nevyhnutnú starostlivosť v dôsledku nepriaznivého zdravotného stavu a občanom, ktorí sú 

odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby. Tieto agentúry prostredníctvom svojich opatrovateliek 

a sestier zabezpečujú domácu opatrovateľskú a ošetrovateľskú starostlivosť, niektoré (Charitas) 

aj zdravotnú a tiež 24-hodinovú starostlivosť vo svojich zariadeniach.  

 

6.4.      Kultúra 

Kultúrne vystúpenia v obci sa obvykle konajú v budove základnej školy, v telocvični základnej 

školy a v areáli za budovou školy. Každoročný „Deň rodiny“ bol v roku 2024 organizovaný 

taktiež v areáli základnej školy. Projekt finančne podporil Prešovský samosprávny kraj a Obec 

Plavnica. V areáli základnej školy sa v tento deň stretlo približne  800 ľudí, vrátane účastníkov, 

organizátorov a dobrovoľníkov. Pre deti, ako aj pre dospelých bolo počas celého dňa 

pripravených množstvo atrakcií a kultúrnych vystúpení. Deň rodiny 2024 sa vďaka nasadeniu 

organizátorov a dobrovoľníkov, ako aj vďaka peknému počasiu, vydaril. 

 



 12 

6.5. Doprava   

Obcou Plavnica do r. 2023 prechádzala štátna cesta I. triedy č. 68. Cestná komunikácia I/68 

vytvárala v obci hlavnú dopravnú os, na ktorú boli dopravne napojené cesty III. triedy: 

Plavnica – Sulín, Plavnica - Šambron  a miestne komunikácie. Územím prechádzali diaľkové a 

miestne linky autobusov. Najväčší význam malo a má autobusové spojenie so Starou 

Ľubovňou, ktoré zabezpečuje dopravu obyvateľov prevažne do zamestnania, ale taktiež 

dopravu študentov do škôl v okresnom meste. Vzhľadom na značne narastajúcu intenzitu 

dopravy na uvedenej cestnej komunikácii bola obec dlhodobo zasiahnutá zvýšenou mierou 

hluku, vibrácií a emisií a problémy spôsoboval aj tzv. Plavnický kopec, na ktorom 

predovšetkým v zimnom období často uviazli autá a spôsobovali zápchy v celej obci. Aj 

v súvislosti s týmito problémy sa už dlhodobo uvažovalo o realizácii cestného obchvatu, ktorý 

sa však z finančných dôvodov nedarilo realizovať. Obrat priniesla až dotácia z eurofondov     

pre Slovenskú správu ciest vo výške viac ako 45 mil. € z Operačného programu Integrovaná 

infraštruktúra, ktorá bola zazmluvnená v januári 2020 a bola určená na vybudovanie obchvatu 

obce Plavnica, ktorý mal znížiť dopravnú záťaž a zvýšiť bezpečnosť a plynulosť dopravy       

na ceste I/68. Preložku cesty I/68 – tzv. Obchvat obce Plavnica sa podarilo do roku 2023 

úspešne zrealizovať a dňa 22.06.2023 ho slávnostne odovzdali do užívania motoristickej 

verejnosti. Preloženie cesty si vyžiadalo presun inžinierskych sietí a úpravu potokov 

Ľubovnianka, Šambronka a Jasenok, reguláciu rieky Poprad a úpravu oboch jej brehov. 

Súčasťou novej komunikácie sú aj tri križovatky – Ľubovnianske kúpele, Hajtovka a Plavnica. 

Súčasťou stavby je tiež protihluková stena pri Plavnici. Realizácia výstavby cestného obchvatu 

umožnila odklon kamiónovej a osobnej dopravy, ako aj diaľkových autobusov mimo zastavanú 

časť obce a z veľkej miery znížila dopravnú záťaž v obci. Na obchvate sa v r. 2024 podarilo 

vybudovať nové zastrešené autobusové zastávky, jedna novovybudovaná zastávka pribudla aj 

v obci a ďalšie existujúce zastávky v obci boli zrekonštruované. 

 

6.6.     Územné plánovanie 

Obec Plavnica má spracovaný Územný plán obce Plavnica, schválený dňa 19.07.2007 

uznesením Obecného zastupiteľstva v Plavnici č. IV/2007. Všeobecne záväzné nariadenie obce 

č. 3/2007, ktorým sa vyhlasuje záväzná časť, bolo schválené dňa 20.07.2007 s účinnosťou       

od 20.08.2007. V roku 2016 boli schválené Zmeny a doplnky č. 1/2016 Územného plánu obce 

Plavnica, ktorých záväzná časť bola vyhlásená VZN obce Plavnica č. 1/2017, schváleného 

uznesením Obecného zastupiteľstva obce Plavnica č. 19/2017 dňa 12.04.2017 s účinnosťou     

od 28.04.2017. Vzhľadom na veľkosť obce, jej lokalitu aj dopravnú polohu si obec Plavnica   

vo vzťahu k okolitým obciam zachováva strediskovú funkciu, čo sa prejavuje najmä v kvalite a 

kvantite zariadení služieb a občianskej vybavenosti. Nakoľko v obci prevláda trend sústavného 
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rastu, z tohto aspektu sa prejavuje potreba ďalšieho plošného rozvoja zastavaného územia         

s patričnou občianskou vybavenosťou a technickou infraštruktúrou. Z týchto dôvodov sa 

obecné zastupiteľstvo zhodlo na potrebe ďalších zmien a doplnkov územného plánu obce,         

na ktorých sa v súčasnosti pracuje.  

 

6.7.     Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci: 

- Ponuka ubytovania: Roľnícke družstvo – apartmánové ubytovanie a rekreačná chata 

- Autovendy Slovakia – predaj automobilov Kia a Dongfeng, servis automobilov, ubytovanie 

- Kozmetický salón, Kaderníctvo „Klárka“, Kaderníctvo „Matrix“ 

- J & T Garden – záhradné centrum 

 

Najvýznamnejší priemysel v obci: 

- Axxence Slovakia - výskum a vývoj v oblasti prírodných látok a aditív, výroba prírodných   

  chemikálií a chemických výrobkov pre potraviny a nápoje 

- potravinársky: Milk-agro, Coop Jednota, Cukráreň Vanilla 

- strojársky: KL – Construct, s.r.o. 

- stavebný:  

   - Tatrarek – stavby a rekonštrukcie,  

   - Stolvan – výroba nábytku,  

   - Avadon a PM - Instal – montáž plynových rozvodov, ústredného kúrenia, vodovodných   

     rozvodov a sanitárnej techniky, stavebná činnosť 

   - IVS – predaj štrku a betónu,  

   - GP Trans – zhodnocovanie stavebného odpadu a predaj lomového kameňa  

 

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci: 

- Roľnícke družstvo v Plavnici 

- Agrokarpaty, s. r. o Plavnica – výroba čajov 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2024. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov.  

Rozpočet sa nezostavuje na úrovni programov na základe Zásad hospodárenia s finančnými 

prostriedkami Obce Plavnica. 
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Rozpočet obce na rok 2024 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako 

prebytkový, kapitálový rozpočet bol zostavený ako schodkový. Hospodárenie obce sa riadilo 

podľa schváleného rozpočtu na rok 2024.  

 

Rozpočet obce na rok 2024 bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 13.12.2023 uznesením  

č. 107/2023. 

Zmeny rozpočtu: 

- prvá zmena schválená uznesením OZ č. 116/2024 dňa 25.01.2024 vrátane rozpočtového  

opatrenia ZŠ zo dňa 25.01.2024 

- druhá zmena schválená rozpočtovým opatrením starostu obce č. 2/2024 dňa 29.02.2024 

vrátane rozpočtového opatrenia ZŠ zo dňa 29.02.2024 

- tretia zmena schválená uznesením OZ č. 124/2024 dňa 06.03.2024 

- štvrtá zmena schválená rozpočtovým opatrením starostu obce č. 4/2024 dňa 26.03.2024 

vrátane rozpočtového opatrenia ZŠ zo dňa 26.03.2024 

- piata zmena schválená rozpočtovým opatrením starostu obce č. 5/2024 dňa 27.03.2024 

- šiesta zmena schválená rozpočtovým opatrením starostu obce č. 6/2024 dňa 27.03.2024 

- siedma zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 7/2024 dňa 20.06.2024 

vrátane rozpočtového opatrenia ZŠ zo dňa 20.06.2024 

- ôsma zmena schválená rozpočtovým opatrením starostu obce č. 8/2024 dňa 21.06.2024 

- deviata zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 9/2024 dňa 24.06.2024 

- desiata zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 10/2024 dňa 26.06.2024 

- jedenásta zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 11/2024 dňa 24.09.2024 

vrátane rozpočtového opatrenia ZŠ zo dňa 24.09.2024 

- dvanásta zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 12/2024 dňa 24.09.2024 

- trinásta zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 13/2024 dňa 25.09.2024  

- štrnásta zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 14/2024 dňa 25.09.2024 

- pätnásta zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 15/2024 dňa 26.09.2024 

- šestnásta zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 16/2024 dňa 26.09.2024 

- sedemnásta zmena schválená rozp. opatrením starostu obce č. 17/2024 dňa 27.09.2024 

- osemnásta zmena schválená rozp. opatrením starostu obce č. 18/2024 dňa 27.09.2024  

- devätnásta zmena schválená rozp. opatrením starostu obce č. 19/2024 dňa 30.09.2024 

vrátane rozpočtového opatrenia ZŠ zo dňa 30.09.2024 

- dvadsiata zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 20/2024 dňa 24.10.2024 

- dvadsiata prvá zmena schválená uznesením OZ č. 178A/2024 dňa 10.12.2024 vrátane 

rozpočtového opatrenia ZŠ zo dňa 10.12.2024  

- dvadsiata druhá zmena schválená uznesením OZ č. 178F/2024 dňa 10.12.2024   

- dvadsiata tretia zmena schválená rozpočt. opatrením starostu č. 23/2024 dňa 12.12.2024 

vrátane 2x rozpočtového opatrenia ZŠ zo dňa 12.12.2024 a 13.12.2024 

- dvadsiata štvrtá zmena schválená rozp. opatrením starostu č. 24/2024 dňa 16.12.2024 
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- dvadsiata piata zmena schválená rozpočt. opatrením starostu č. 25/2024 dňa 16.12.2024  

- dvadsiata šiesta zmena schválená rozp. opatrením starostu č. 26/2024 dňa 17.12.2024  

- dvadsiata siedma zmena schválená rozp. opatrením starostu č. 27/2024 dňa 17.12.2024  

- dvadsiata ôsma zmena schválená rozpočt. opatrením starostu č. 28/2024 dňa 18.12.2024 

- dvadsiata deviata zmena schválená rozp. opatrením starostu č. 29/2024 dňa 18.12.2024 

- tridsiata zmena schválená rozpočt. opatrením starostu obce č. 30/2024 dňa 19.12.2024 

- tridsiata prvá zmena schválená rozpočt. opatrením starostu č. 31/2024 dňa 19.12.2024 

- tridsiata druhá zmena schválená rozpočt. opatrením starostu č. 32/2024 dňa 19.12.2024 

- tridsiata tretia zmena schválená rozpočt. opatrením starostu č. 33/2024 dňa 20.12.2024 

- tridsiata štvrtá zmena schválená rozpočt. opatrením starostu č. 34/2024 dňa 23.12.2024 

- tridsiata piata zmena schválená rozpočt. opatrením starostu č. 35/2024 dňa 23.12.2024 

- tridsiata šiesta zmena schválená rozpočt. opatrením starostu č. 36/2024 dňa 23.12.2024 

- tridsiata siedma zmena schválená rozp. opatrením starostu č. 37/2024 dňa 30.12.2024 

- tridsiata ôsma zmena schválená rozpočt. opatrením starostu č. 38/2024 dňa 30.12.2024 

- tridsiata deviata zmena schválená rozp. opatrením starostu č. 39/2024 dňa 30.12.2024 

- štyridsiata zmena schválená rozp. opatrením starostu obce č. 40/2024 dňa 30.12.2024 

 

7.1 Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2024   

 

  

Schválený  

rozpočet  

Schválený 

rozpočet  

po poslednej 

zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2024 

% plnenia 

príjmov/ 

% 

čerpania 

výdavkov 

Príjmy celkom 2.642.870,00 3.136.137,00 3.140.055,59 100,12 

z toho :     

Bežné príjmy 2.011.216,00 2.188.613,00 2.183.472,68 99,77 

Kapitálové príjmy 292.684,00 352.359,00 352.358,86 100,00 

Finančné operácie príjmy 290.000,00 479.686,00 480.575,49 100,19 

Príjmy RO s právnou 

subjektivitou - bežné 
48.970,00 115.479,00 115.474,92 100,00 

Príjmy RO s právnou 

subjektivitou - fin. operácie 
0,00 0,00 8.173,64  

Výdavky celkom 2.642.870,00 3.136.137,00 2.739.672,63 87,36 

z toho :       

Bežné výdavky 703.415,00 843.025,00 739.798,38 87,76 

Kapitálové výdavky 687.976,00 426.227,00 146.086,62 34,27 

Finančné operácie výdavky 68.416,00 480.104,00 480.993,06 100,19 

Výdavky RO s právnou  

subjektivitou - bežné 
1.183.063,00 1.386.781,00 1.372.150,07 98,94 

Výdavky RO s právnou 

subjektivitou – fin. operácie 
0,00 0,00 644,50  

Rozpočet  obce         
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7.2 Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2024 

 

 

 

Hospodárenie obce  

Skutočnosť k 31.12.2024 v EUR   

Bežné príjmy spolu 2.298.947,60 

z toho:  bežné príjmy obce  2.183.472,68 

             bežné príjmy RO 115.474,92 

Bežné výdavky spolu 2.111.948,45  

z toho:  bežné výdavky obce  739.798,38 

             bežné výdavky RO 1.372.150,07 

Bežný rozpočet - prebytok 186.999,15 

Kapitálové príjmy spolu 352.358,86 

z toho:  kapitálové príjmy obce  352.358,86 

             kapitálové príjmy RO 0,00 

Kapitálové  výdavky spolu 146.086,62 

z toho:  kapitálové výdavky obce  146.086,62 

             kapitálové výdavky RO 0,00 

Kapitálový rozpočet - prebytok 206.272,24 

Prebytok bežného a kapitálového rozpočtu 393.271,39 

Vylúčenie z prebytku – nevyčerpané dotácie 2024 k 31.12.2024 -226.697,99 

Vylúčenie z prebytku - stravné v ŠJ (účet ZŠ 324) -3.503,20 

Vylúčenie z prebytku - účet 379SLOB  -992,03 

Upravený prebytok bežného a kapitálového rozpočtu 162.078,17 

Príjmové finančné operácie obce  480.575,49 

- finančná zábezpeka na BJ blok A -890,00 

Príjmové finančné operácie RO 8.173,64 

- finančné zábezpeky ŠJ -4.700,00 

Výdavkové finančné operácie obce 480.993,06 

- vrátená finančná zábezpeka na BJ blok A -890,00 

Výdavkové finančné operácie RO 644,50 

- vrátené finančné zábezpeky -644,50 

Rozdiel finančných operácií s výnimkou cudzích prostriedkov 3.056,07 
PRÍJMY SPOLU   3.134.465,59 

VÝDAVKY SPOLU 2.738.138,13 

Hospodárenie obce  396.327,46 
Vylúčenie z prebytku -231.193,22 

Upravené hospodárenie obce - celkové 165.134,24 

 

Prebytok rozpočtu zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 

Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov predstavuje sumu 393.271,39 EUR.       
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V zmysle ustanovenia § 16 odsek 6 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely 

tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) citovaného zákona, z tohto prebytku vylučujú:  

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté  

v predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume  226.697,99 EUR, a to na:  

- prenesený výkon v oblasti školstva v sume 4.224,00 EUR - normatívy 

- prenesený výkon v oblasti školstva v sume 374,99 EUR - dopravné 

- dotácia na osobitného príjemcu v sume 180,00 EUR 

- dotácia na stravu detí ZŠ s MŠ v sume 9.919,00 EUR 

- dotácia na rekonštrukciu budovy pre kultúrne účely (JDS) v sume 10.500,00 EUR 

- dotácia na rozšírenie vodovodu v sume 201.500,00 €, 

ktoré je možné použiť v rozpočtovom roku 2025 v súlade s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 

zákona č.523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, prípadne boli v r. 2025 

vrátené do ŠR. 

b) nevyčerpané prostriedky školského stravovania na stravné a réžiu podľa ustanovenia § 

140 - 141 zákona č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v sume 3.503,20 EUR; 

c) cudzie prostriedky (byty v správe Slobyterm) v sume 992,03 EUR. 

     Teda skutočný výsledok hospodárenia po vylúčení uvedených prostriedkov je prebytok                

vo výške 162.078,17 EUR zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 

583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ktorý bol použitý na: 

- tvorbu rezervného fondu v sume 145.870,35 EUR;  

- tvorbu peňažného fondu v sume 16.207,82 EUR. 

Zostatok finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov v sume 3.056,07 EUR bol použitý na tvorbu rezervného fondu. 

     Na základe uvedených skutočností bola skutočná tvorba rezervného fondu za rok 2024       

vo výške 148.926,42 EUR. 
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7.3 Rozpočet na roky 2025 - 2027    

    

 
Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Rozpočet  na 

rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Rozpočet 

 na rok 2027 

Príjmy celkom 3.140.055,59 3.573.803,00 2.254.477,00 2.393.387,00 

z toho:     

Bežné príjmy 2.183.472,68 2.084.023,00 2.147.367,00 2.186.277,00 

Kapitálové príjmy 352.358,86 230.000,00 2.000,00 2.000,00 

Finančné príjmy 480.575,49 1.154.670,00 0,00 100.000,00 

Príjmy RO s právnou 

subjektivitou - bežné 
115.474,92 105.110,00 105.110,00 105.110,00 

Príjmy RO s právnou 

subjektivitou - fin. op. 
8.173,64 0,00 0,00 0,00 

 

 

 
Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Rozpočet  na 

rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Rozpočet 

 na rok 2027 

Výdavky celkom 2.739.672,63 3.573.803,00 2.254.477,00 2.393.387,00 

z toho:      

Bežné výdavky 739.798,38 728.747,00 688.676,00 688.676,00 

Kapitálové 

výdavky 
146.086,62 1.442.942,00 211.103,00 350.013,00 

Finančné výdavky 480.993,06 98.416,00 68.416,00 68.416,00 

Výdavky RO s právnou 

subjektivitou - bežné 
1.372.150,07 1.303.698,00 1.286.282,00 1.286.282,00 

Výdavky RO s právnou 

subjektivitou – fin. op. 
644,50 0,00 0,00 0,00 

 

 

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú 

jednotku a konsolidovaný celok 

 

8.1 Majetok  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov   Skutočnosť k 31.12.2023 Skutočnosť k 31.12.2024 

Majetok spolu 6.755.717,82 6.919.257,85 

Neobežný majetok spolu 5.241.360,09 5.153.150,26 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 0,00 
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Dlhodobý hmotný majetok 5.008.820,36 4.920.610,53 

Dlhodobý finančný majetok 232.539,73 232.539,73 

Obežný majetok spolu 1.512.364,28 1.763.467,27 

z toho :   

Zásoby 1.043,58 924,08 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 940.128,49 874.195,93 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  12.210,19 6.062,95 

Finančné účty  558.982,02 502.284,31 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 320.000,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 60.000,00 

Časové rozlíšenie  1.993,45 2.640,32 

 

b) za konsolidovaný celok 

Názov   Skutočnosť k 31.12.2023 Skutočnosť k 31.12.2024 

Majetok spolu 7.007.019,92 7.160.360,26 

Neobežný majetok spolu 6.291.148,13 6.117.896,39 

z toho:   

Dlhodobý nehmotný majetok 1.097,40 605,40 

Dlhodobý hmotný majetok 6.074.149,78 5.901.390,04 

Dlhodobý finančný majetok  215.900,95 215.900,95 

Obežný majetok spolu 710.052,64 1.037.329,04 

z toho:   

Zásoby 4.474,40 345.650,54 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 20.855,50 13.764,85 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  19.164,08 10.325,84 

Finančné účty  665.558,66 667.587,81 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  5.819,15 5.134,83 
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8.2 Zdroje krytia  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť k 31.12.2023 Skutočnosť k 31.12.2024 

Vlastné imanie a záväzky spolu 6.755.717,82 6.919.257,85 

Vlastné imanie  2.664.261,69 2.736.974,49 

z toho:   

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  2.664.261,69 2.736.974,49 

Záväzky 1.052.581,94 1.149.793,26 

z toho:   

Rezervy  1.300,00 1.300,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 65.903,17 227.250,59 

Dlhodobé záväzky 842.333,03 782.276,96 

Krátkodobé záväzky 107.707,60 114.043,57 

Bankové úvery a výpomoci 35.338,14 24.922,14 

Časové rozlíšenie 3.038.874,19 3.032.490,10 

  

b) za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť k 31.12.2023 Skutočnosť k 31.12.2024 

Vlastné imanie a záväzky spolu 7.007.019,92 7.160.360,26 

Vlastné imanie  2.679.897,92 2.758.650,78 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  2.679.897,92 2.758.650,78 

Záväzky 1.177.312,94 1.281.638,47 

z toho :   

Rezervy  8.536,90 6.044,76 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 65.903,17 227.250,59 

Dlhodobé záväzky 844.412,06 785.122,19 

Krátkodobé záväzky 223.122,67 238.298,79 

Bankové úvery a výpomoci 35.338,14 24.922,14 

Časové rozlíšenie 3.149.809,06 3.120.071,01 
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8.3 Pohľadávky  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky netto Zostatok 

k 31.12.2023 

Zostatok 

k 31.12.2024 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   10.603,90 4.003,71 

Pohľadávky po lehote splatnosti   8.043,12 7.825,89 

 

b) za konsolidovaný celok 

Pohľadávky netto Zostatok 

k 31.12.2023 

Zostatok 

k 31.12.2024 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   17.437,79 5.358,69 

Pohľadávky po lehote splatnosti   8.163,12 10.733,80 

 

 

8.4 Záväzky 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok 

k 31.12.2023 

Zostatok 

k 31.12.2024 

Záväzky do lehoty splatnosti   950.040,63 896.320,53 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

b) za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok 

k 31.12.2023 

Zostatok 

k 31.12.2024 

Záväzky do lehoty splatnosti   1.067.534,73 1.023.420,98 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

- IÚZ obce - významná položka v obežnom majetku  - poskytnutie návratnej finančnej 

výpomoci obecnej obchodnej spoločnosti Obecný podnik Plavnica, s.r.o., r.s.p. vo výške 

380.000,- € za účelom obstarania nehnuteľného majetku v záujme všestranného rozvoja 

obce v časti  Táboriská a za účelom zlepšenia podmienok bývania v tejto časti obce 

- KÚZ - významný nárast obežného majetku – zásob. Obecná spoločnosť Obecný podnik 

Plavnica, s.r.o., r.s.p. kúpila v r. 2024 dielne a pozemky v lokalite obce Táboriská 

s úmyslom dielne zbúrať, pozemky rozparcelovať a následne ich predať. Keďže vyššie 

spomenuté pozemky a stavby boli obstarané za účelom ich ďalšieho predaja, boli 

zaúčtované do zásob, rovnako aj ďalšie náklady súvisiace s nehnuteľnosťou, ktoré sú 

vynaložené z dôvodu uvedenia nehnuteľnosti do stavu spôsobilého na predaj. 
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9. Hospodársky výsledok za rok 2024 - vývoj nákladov a výnosov  

za materskú účtovnú jednotku a konsolidovaný celok  
 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Náklady 1.235.378,09 1.400.821,85 

50 – Spotrebované nákupy 94.445,80 79.344,65 

51 – Služby 262.321,72 342.223,43 

52 – Osobné náklady 214.151,00 236.442,43 

53 – Dane a  poplatky 2.746,11 2.317,43 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 9.937,89 19.539,31 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej  

        činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 
192.775,12 230.640,48 

56 – Finančné náklady 12.221,39 11.452,23 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov príjmov 446.779,06 478.861,89 

59 – Dane z príjmov 43,72 52,23 

Výnosy 1.451.064,12 1.473.586,88 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 35.577,56 48.347,49 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 917.542,86 922.954,32 

64 – Ostatné výnosy 155.865,47 138.946,97 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej     

        činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 
3.534,81 7.037,66 

66 – Finančné výnosy 880,84 275,24 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach,  

         VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC 
337.662,58 356.025,20 

Hospodársky výsledok po zdanení 

/ + kladný HV, - záporný HV / 
215.642,31 72.712,80 

 

Kladný hospodársky výsledok po zdanení v sume 72.712,80 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 
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Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov:  

V roku 2024 došlo v porovnaní s rokom 2023 k  nárastu nákladov o cca 165.440,- €, pričom 

najvýznamnejší bol nárast nákladov na služby o cca 79.900,- €. Ďalší pomerne významný bol 

nárast nákladov na odpisy o cca 37.860,- € a narástli tiež náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov rozpočtovej organizácii obce – ZŠ s MŠ o cca 32.080,- €. 

Na strane výnosov došlo v roku 2024 oproti roku 2023 k nárastu o cca 22.520,- €, čo 

v celkovom vyjadrení nepredstavuje významný nárast.  

 

b) za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Náklady 2.303.987,25 2.619.832,21 

50 – Spotrebované nákupy 352.183,34 396.757,69 

51 – Služby 235.263,73 268.250,81 

52 – Osobné náklady 1.358.780,65 1.535.486,51 

53 – Dane a  poplatky 3.493,70 3.842,49 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 26.523,28 37.352,08 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

271.659,60 322.682,39 

56 – Finančné náklady 14.885,97 12.687,91 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 

príjmov 
41.196,98 42.772,33 

59 – Dane z príjmov 43,72 392,23 

Výnosy 2.530.395,78 2.698.977,30 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 206.129,85 269.687,54 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 917.542,86 922.954,32 

64 – Ostatné výnosy 257.312,26 249.733,63 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej 3.534,81 7.037,66 
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a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 

66 – Finančné výnosy 880,84 275,24 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

1.144.995,16 1.249.288,91 

Hospodársky výsledok po zdanení 

/ + kladný HV, - záporný HV / 
226.364,81 78.752,86 

 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov:  

V roku 2024 došlo v porovnaní s rokom 2023 k  nárastu nákladov o cca 315.840,- €, pričom 

najvýznamnejší bol nárast osobných nákladov o cca 176.700,- €. Ďalší pomerne významný bol 

nárast nákladov na odpisy o cca 51.020,- € a narástli tiež náklady na spotrebované nákupy 

o cca 44.570,- € a náklady na služby o cca 32.990,- €. 

Na strane výnosov došlo v roku 2024 oproti roku 2023 k nárastu o cca 168.580,- €, pričom 

najvýznamnejší bol nárast tržieb za vlastné výkony a tovar vo výške cca 63.560,- €. 

 

10. Ostatné  dôležité informácie  
 

10.1 Prijaté granty a transfery  

 

V roku 2024 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

 

a) Finančné usporiadanie voči štátnemu rozpočtu: 

 
 

Poskytovateľ 

 

 

 

Účelové určenie grantu, transferu 

 

 

Suma  

poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

Suma 

skutočne 

použitých 

finančných 

prostriedkov 

Rozdiel 

(stĺ.3 - stĺ.4) 

Vrátenie, 

príp. použitie 

v r. 2025 

 

MV SR Dotácia na Register adries 4 736,79 4 736,79 0,00 

MV SR Dotácia na REGO  542,19 542,19 0,00 

MV SR Dotácia na matriku 27,60 27,60 0,00 

MŠVVaŠ ZŠ - Normatívy 712.536,00 708.312,00 4.224,00 

MŠVVaŠ ZŠ - Vzdelávacie poukazy 7.674,00 7.674,00 0,00 

MŠVVaŠ ZŠ - Dopravné 10.689,00 10.314,01 374,99 

MŠVVaŠ ZŠ - Pre 5-roč. deti MŠ 16.324,00 16.324,00 0,00 
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MŠVVaŠ ZŠ - Edukačné publikácie 6.009,00 6.009,00 0,00 

MŠVVaŠ ZŠ - Asistent učiteľa 17.124,00 17.124,00 0,00 

MŠVVaŠ ZŠ - Lyžiarske kurzy 6.900,00 6.900,00 0,00 

MŠVVaŠ ZŠ - Škola v prírode 3.450,00 3.450,00 0,00 

MŠVVaŠ ZŠ - Podporné opatrenia 27.847,00 27.847,00 0,00 

MŠVVaŠ ZŠ - Špecifiká /deti Ukrajina 1.148,00 1.148,00 0,00 

NIVAM ZŠ - Dotácia POP3 od NIVAM 60.577,12 60.577,12 0,00 

ÚPSVR ZŠ - Dotácia na stravu detí 89.371,00 79.452,00 9.919,00 

MV SR Dotácia na Spoločný školský úrad 43.043,00 43.043,00 0,00 

MV SR Dotácia na starostlivosť o ŽP 198,84 198,84 0,00 

MV SR Dotácia na voľby prezidenta SR 2.681,55 2.681,55 0,00 

MV SR Dotácia na voľby do EP 1.440,10 1.440,10 0,00 

MV SR Dotácia na refundáciu mzdy skladníka CO 339,00 339,00 0,00 

MH SR Dotácia na energie - energošeky 6.367,85 6.367,85 0,00 

MF SR Dotácia na krytie výpadku DPFO 15.511,00 15.511,00 0,00 

DPO SR Dotácia pre DHZO 3.000,00 3.000,00 0,00 

ÚPSVR Dotácia na osobitného príjemcu 2.160,00 1.980,00 180,00 

ÚPSVR Dotácia na aktivačnú činnosť 131,88 131,88 0,00 

Envirofond Príspevok za vytriedenie odpadov 3.438,04 3.438,04 0,00 

Úrad vlády Dotácia na opravu strechy ZS 15.000,00 15.000,00 0,00 

MŽP SR 
Dotácia „Triedený zber komunál. odpadu“ 

- bežná dotácia – refundácia výdavkov 
12.645,45 12.645,45 0,00 

MŽP SR 
Dotácia „Triedený zber komunál. odpadu“ 

- kapitálová dotácia – refundácia výdavkov 
91.156,21 91.156,21  0,00 

MF SR 
Dotácia „Rekonštrukcia budovy 

pre kultúrne účely“ - kapitálová dotácia  
10.500,00 0,00 10.500,00 

Envirofond 
Dotácia „Rozšírenie vodovodu“ – 

kapitálová dotácia 
201.500,00 0,00 201.500,00 

CELKOM:   1.374.068,62 1.147.370,63 226.697,99 

 

Kapitálový transfér vo výške 201.500,- EUR bol poskytnutý na špeciálny účet v decembri 

2023. Nakoľko do termínu ročnej uzávierky za rok 2023 neprišlo žiadne oznámenie, ani výpis 

o pripísaní dotácie na účet a účtovná jednotka nemala o prijatí dotácie na účet vedomosť, bolo 

o tejto dotácii účtované v účtovníctve a rozpočte roka 2024.  
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b) Finančné usporiadanie voči rozpočtom iných obcí a ostatných subjektov VS 
 

 

Obec  

Suma poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

Suma skutočne 

použitých alebo vrát. 

fin. prostriedkov   

 

Rozdiel  

Spol.stav.úrad SĽ – prísp.2024 2.957,40 2.875,57 81,83 

Spol.st.úrad SĽ – nedopl.2023 1.764,29 1.764,29 0,00 

Spol.úrad soc.sl. SĽ – prísp.2024 2.135,90 2.770,33 -634,43 

Spol.úrad soc.sl. SĽ – 

nedopl.2023 

 

425,18 
425,18 0,00 

Spoločný úrad - život. prostr. 198,04 198,04 0,00 

Mesto Stará Ľubovňa - CVČ 162,00 162,00 0,00 

CELKOM:    

 

 

Obec 

- transfér na žiaka ZŠ 

Suma prijatých 

finančných 

prostriedkov v EUR 

Suma skutočne 

použitých finančných 

prostriedkov v EUR  

 

Rozdiel  

Obec Sulín 150,00 150,00 0,00 

Obec Údol 190,00 190,00 0,00 

Obec Šambron 270,00 270,00 0,00 

Obec Hromoš 300,00 300,00 0,00 

Obec Malý Lipník 660,00 660,00 0,00 

CELKOM: 1.570,00 1.570,00 0,00 

 

 

Ostatné subjekty verejnej 

správy 

Suma prijatých 

finančných 

prostriedkov v 

EUR 

Suma skutočne 

použitých finančných 

prostriedkov v EUR  

 

Rozdiel  

MAS „Horný Šariš – Minčol“ 32.002,65 32.002,65 0,00 

CELKOM: 32.002,65 32.002,65 0,00 

 

c) Finančné usporiadanie voči rozpočtom VÚC  
 

 

 

VÚC  

Suma poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

 

- 2 - 

Suma skutočne 

použitých 

finančných 

prostriedkov   

- 3 -   

Rozdiel 

(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

 

- 4 - 

Prešovský samosprávny kraj 1.500,00 1.500,00 0,00 

CELKOM: 1.500,00 1.500,00 0,00 

 
 

10.2 Poskytnuté dotácie  

 

Obec v roku 2024 poskytla dotácie v súlade s VZN č. 3/2016 o podmienkach poskytovania 

dotácií z prostriedkov obce Plavnica, právnickým osobám na podporu všeobecne prospešných 

služieb, na všeobecne prospešný alebo verejnoprospešný účel.  
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Žiadateľ dotácie 

 

 

- 1 - 

Suma schválených 

finančných 

prostriedkov v EUR 

 

- 2 - 

 Suma upravených a 

skutočne použitých 

finančných 

prostriedkov v EUR 

- 3 - 

Rozdiel 

(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

 

- 4 - 

Futbalový klub „Družstevník“ Plavnica 

(dospelí, mládež, stolnotenisový oddiel) 
22.800,00 22.800,00          0,00 

Jednota dôchodcov na Slovensku, 

základná organizácia v Plavnici  
  2.300,00   2.300,00          0,00 

Príspevok pre Charitu SNV      500,00      500,00          0,00 

Príspevok pre Charitu Prešov      500,00       500,00           0,00 

Príspevok pre DHZ   2.500,00   2.500,00          0,00 

Príspevok pre Skautský oddiel v Plavnici      600,00      600,00          0,00 

Príspevok pre J&T Garden      330,00      330,00          0,00 

CELKOM:         29.530,00 29.530,00          0,00 

K 31.12.2024 boli vyúčtované všetky dotácie, ktoré boli poskytnuté v r. 2024. 

 

10.3 Významné investičné akcie v roku 2024 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2024: 

a) obec 

- Fotovoltaika na budove obecného úradu 

- Realizácia projektu „Detské inkluzívne ihrisko „Rodinka““ 

- Vybudovanie autobusových zastávok na obchvate obce 

- Výstavba a rekonštrukcia autobusových zastávok v obci 

 

10.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

a) obec 

- Rozšírenie jedálne ZŠ s MŠ  

- Realizácia projektu „Rozšírenie vodovodnej siete“ 

- Rekonštrukcia budovy starej školy – dokončenie 

- Vybudovanie oddychovo-náučného chodníka 2. etapa  

- Modernizácia verejného osvetlenia a rozhlasu 

- Zateplenie zdravotného strediska 

- Rekonštrukcia budovy kultúrneho domu 

- Vybudovanie cyklochodníka (Chmeľnica – Plavnica - Plaveč), projekt Eurovelo 11 

- Vybudovanie parkovísk pri materskej škole a pri pošte 

- Rekonštrukcia ciest a chodníkov 
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- Individuálna bytová výstavba – IBV Táboriská 

- Rekonštrukcia budovy JDS 

 

10.5    Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia,      

za ktoré sa vyhotovuje výročná správa. 

  

10.6 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

Obec je vo veľkej miere závislá od vývoja štátneho rozpočtu, najmä prostredníctvom 

podielových daní z príjmu fyzických osôb, dotácií a transferov zo štátneho rozpočtu. Podielové 

dane predstavujú hlavný príjem bežného rozpočtu obce a ich výšku určuje štát. Obec v roku 

2024 zaznamenala výpadok týchto príjmov z podielových daní, z ktorých časť bola 

kompenzovaná štátnou dotáciou. Avšak kompenzácie nie sú garantované a dofinancovanie 

výpadkov z vlastných zdrojov obce rozpočet vyčerpáva. To má následne vplyv na plánované 

investície či bežnú prevádzku. Z hľadiska verejných financií a zadlžovania štátu má významný 

vplyv na rozpočet obce dlhodobo vysoký deficit verejných financií a s tým spojená nutnosť 

konsolidácie. Situácia sa neustále vyvíja a je ovplyvňovaná mnohými vonkajšími faktormi, 

ktoré nie je možné presne predvídať. Z tohto dôvodu účtovná jednotka nemá dostatočné 

informácie, ktoré by umožnili vypracovať spoľahlivé odhady vplyvu týchto zmien na svoju 

finančnú situáciu alebo budúce hospodárenie. 

  

V Plavnici dňa 30. 09. 2025 

 

 

 

 

                       ................................................                                        ........................................      

Vypracoval:   Ing. Mária Nemcová, ekonóm                     Schválil:     Rastislav Grich, starosta 

 

 

Prílohy: 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

• Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov a strát, 

Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  

• Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke  


